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Aufgabe 9.1. (4 Punkte)
Sei 0 < T <∞ und

u ∈ C2 (Rn × (0, T )) ∩ C0 (Rn × [0, T ]) .

Wir nehmen an, dass u das Anfangswertproblem{
u̇ = ∆u in Rn × (0, T ),

u = g auf Rn × {0}
löst und dass es Konstanten a, A > 0 gibt, so dass

u(x, t) ≤ A · ea|x|
2

ist. Zeige, dass
sup

Rn×[0,T ]

u = sup
Rn

g

gilt.
Hinweis: Sei y ∈ Rn und µ > 0. Zeige, dass

v(x, t) := u(x, t)− µ

(T + ε− t)n/2
· exp

(
|x− y|2

4(T + ε− t)

)
die Wärmeleitungsgleichung erfüllt.

Aufgabe 9.2. (4 Punkte)
Zeige, dass zu dem Anfangswertproblem{

u̇ = ∆u in R× (0,∞),

u = 0 auf R× {0}

eine nicht-triviale Lösung u ∈ C2(R× (0,∞)) ∩ C0(R× [0,∞)) existiert.
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